

六月四日

读经：箴言 4；尼 11-13

尼希米第 11、12 章详细记录着当时住在耶路撒冷的首领、犹太人、便雅悯人、祭司、利未人、守门的，一共三千多人。又记录着祭司、利未人在殿中供职的名单。

而在 12 章又特别记载城墙建成之后，在城墙上称谢、歌唱、敲钹、鼓瑟、弹琴，欢欢喜喜地行告成之礼。称谢的人在城墙上分成两大队而行，最后站在神的殿里。圣经中特别记载“那日众人献大祭而欢乐，因为 神使他们大大欢乐，连妇女带孩童也都欢乐，甚至耶路撒冷中的欢声听到远处。”

尼希米回到耶路撒冷建城墙、做犹大省长 12 年，后来回到王那里一段时间，再回来的时候，发现当初与神立约要遵行的那些诫命，又一一地被违反了。

不但是百姓中，更是在首领、祭司中间，出现了与外邦人通婚，继而勾结成党牟利。甚至连圣殿中本来是作为收纳奉献的府库，都被挪用来给外邦人使用；

因着百姓疏于十一奉献的实行，利未人甚至都不得供给，为了生计而被迫离开圣殿的供职而回家务农去了。

安息日也被疏忽，照样做着自己的工，与外邦人有商业上的往来。

这一切，实在说明律法因肉体的软弱，有所不能行的，凡属血气的，没有人能够因行律法而在神面前称义的。只是尼希米作为神所使用政治的领袖，及时对一切违反律法的行为进行惩治和管理，实在如他在神面前所祷告的，他所行的，蒙了神的记念，施恩与他。

就此，我们读完了旧约的历史书，看到神救赎计划的开始、发展，通过拣选亚伯拉罕，跟他立约，从一人得着一个家，从一家得着一个民族，从一个民族得到一个国，从地上暂时的国到永恒的国度…看到属肉体的人完全的败落和无能，也看到神为此所预备那因信称义的救恩，如今，那成就救恩的救主弥赛亚终于登场了，接下来就看新约里的历史书 – “路加福音” 和 “使徒行传”。